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Кандидат технічних наук, доцент, доцент кафедри автомобіле- та 
тракторобудування НТУ "ХПІ" 
 
Досвід роботи – 12 років навчально-педагогічної та 20 років практичної 
за фахом. Автор 60 наукових та навчально-методичних праць. Провідний 
викладач з дисциплін: «Вступ до фаху. Ознайомча практика», «Основи 
експлуатації, технічного обслуговування автомобілів на СТО», «Сучасні 
автозаправні станції та зарядні термінали», «Тенденції розвитку 
самохідних машин», «Сучасні напрямки розвитку інфраструктури 
автомобільного транспорту» 
Детальніше про викладача - на сайті кафедри 
 

Загальна інформація 

Анотація 

Дисципліна відноситься до дисциплін вільного вибору студентом профільної підготовки.  
Матеріал, який викладається, знайомить з різними аспектами тенденцій розвитку самохідних 
машин, тракторів і автомобілів, а також їх окремих вузлів та бортових інтелектуальних систем 

 
Мета та цілі дисципліни 

Метою вивчення даної навчальної дисципліни є набуття студентами знань про тенденції 
розвитку самохідних машин, тракторів та автомобілів, що дозволить їм ефективно експлуатувати, 
обслуговувати та ремонтувати зазначені транспортні засоби за раціональних матеріальних та 
енергетичних витрат. 
 
 

Формат занять 

Лекції, самостійна робота, консультації. Підсумковий контроль – залік. 
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Компетентності 

 ФК 1. Здатність використовувати у професійній діяльності знання нормативно-правових, 

законодавчих актів України, Правил технічної експлуатації автомобільного транспорту України, 

інструкцій та рекомендацій з експлуатації, ремонту та обслуговування об’єктів автомобільного 

транспорту та їх систем. ФК 7. Здатність аналізувати технологічні процеси експлуатації, 

обслуговування й ремонту об’єктів автомобільного транспорту як об'єкта управління, застосовувати 

експертні оцінки для вироблення управлінських рішень щодо подальшого функціонування 

підприємства, забезпечувати якість його діяльності. 

 

Результати навчання 

РН 1. Мати концептуальні наукові та практичні знання, необхідні для розв’язання спеціалізованих 
складних задач автомобільного транспорту, критично осмислювати відповідні теорії, принципи, 
методи і поняття. РН 3. Застосовувати спеціалізоване програмне забезпечення, інформаційні та 
інформаційно-комунікаційні технології для дослідження моделей об’єктів і процесів 
автомобільного транспорту, експлуатаційних властивостей автомобільних транспортних засобів, 
здійснення інженерних і техніко- економічних розрахунків, створення проектно-конструкторської 
документації та розв’язування інших задач автомобільного транспорту. РН 6. Приймати ефективні 
рішення, аналізувати і порівнювати альтернативні варіанти з урахуванням цілей та обмежень, 
питань забезпечення якості, а також технічних, економічних,законодавчих та інших аспектів. РН 7. 
Аналізувати інформацію, отриману із результаті досліджень, узагальнювати, систематизувати й 
використовувати її у професійній діяльності. РН 8. Розуміти і застосовувати у професійній 
діяльності нормативно-правові та законодавчі акти України, Міжнародн нормативні документи, 
Правила технічної експлуатації автомобільного транспорту України, інструкції та рекомендації з 
експлуатації, ремонту та обслуговування автомобільних транспортних засобів, їх систем та 
елементів. РН 9. Аналізувати та оцінювати об’єкти автомобільного транспорту, їх системи та 
елементи. РН 14. Аналізувати технологічні процеси експлуатації, обслуговування й ремонту 
об’єктів автомобільного транспорту. РН 15. Брати участь у розробці та реалізації інженерних 
та/або виробничих проектів у сфері автомобільного транспорту, визначати тривалість та 
послідовність робіт, потреби у ресурсах, прогнозувати наслідки реалізації проектів. РН 16. 
Організовувати експлуатацію автомобільних транспортних засобів, їх систем та елементів. РН 17. 
Організовувати ефективну виробничу діяльність структурних підрозділів підприємств 
автомобільного транспорту, малих колективів виконавців (бригад, дільниць, пунктів), щодо 
експлуатації, ремонту та обслуговування об’єктів автомобільного транспорту, їх систем та 
елементів. РН 25. Презентувати результати досліджень та професійної діяльності фахівцям і 
нефахівцям, аргументувати свою позицію. 
 

Обсяг дисципліни 

Загальний обсяг дисципліни 120 год. (4 кредити ECTS): лекції – 48 год.,  самостійна робота – 72 
год. 
 

Передумови вивчення дисципліни (пререквізити) 

Для успішного проходження курсу необхідно мати знання та практичні навички з наступних  
дисциплін: «Вступ до фаху. Ознайомча практика»; «Конструкція автомобілів та їх аналіз ч.1, ч.2»;  
«Автомобільні двигуни, паливно-мастильні матеріали» 
 

Особливості дисципліни, методи та технології навчання 

Лекції проводяться інтерактивно з використанням мультимедійних технологій. У самостійній 
роботі студенти використовують проєктний підхід у навчанні, акцентуючи увагу на застосуванні 
інформаційних технологій. 
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Програма навчальної дисципліни 

Теми лекційних занять 

 Тема 1.  Самохідні машини, трактори та автомобілі, що використовуються у народному  

господарстві України 

 Тема 2.   Військові самохідні машини України та країн НАТО 

 Тема 3.   Категорії самохідних машин та їх класифікація   

 Тема 4.   Тенденції розвитку тракторів та самохідних шасі  

 Тема 5.   Універсальні та спеціальні самохідні шасі 

 Тема 6.   Сучасні тенденції розвитку автомобільного транспорту 

 Тема 7.   Огляд новинок магістральних та розвізних вантажівок 

 Тема 8.   Шляхи розвитку вантажного автотранспорту 

 Тема 9.   Інноваційна діяльність у галузі вдосконалення ДВЗ 

 Тема 10. Особливості технології двигунів Skyaktiv-G від Мазди 

 Тема 11. Змінний ступінь стиснення ДВЗ 

 Тема 12. ДВЗ із змінним ступенем стиснення автовиробників Nissan та Infiniti 

 Тема 13.  Прототип іскрового двигуна з механічним нагнітачем та змінним ступенем стиснення    

SVC  (SAAB Variable Compression) 

 Тема 14.  Високоефективні нагнітачі 

 Тема 15. Дезактивація циліндрів та електронна педаль газу      

 Тема 16. Безпілотний автомобіль 

 Тема 17 Аварійність за участю безпілотних автомобілів 

 Тема 18 Проблеми створення штучного інтелекту 

 Тема 19 Система "Мобільний помічник водія" 

 Тема 20 Управління дорожнім рухом на базі багатоагентних систем 

 Тема 21 Система керування автомобілем 

 Тема 22 Бортові системи інформування водія 

 Тема 23 Огляд основних розробок безпілотних автомобілів 

 Тема 24 Автоматичні транспортні системи перевезення пасажирів 

 

Теми лабораторних занять 

Лабораторні роботи в рамках дисципліни не передбачені 
 

Теми практичних робіт 

Практичні роботи в рамках дисципліни не передбачені. 
 

Самостійна робота 

 Студентам також рекомендуються додаткові матеріали (відео, статті) для самостійного 
вивчення  

 

Література та навчальні матеріали 

Основна література 
 

1. Лудченко О.А. Технічна експлуатація і обслуговування автомобілів: Технологія: Підручник. 

–К.: Вища шк.., 2007. –527с.: іл. 
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2. Подригало М.А. Шелудченко В.В. Нове в теорії експлуатації властивостей автомобілів і 
тракторів: навчальний посібник. Суми: Сумський національний аграрний університет, 2015. 213 с. 
3. Сільськогосподарські та меліоративні машини: Підручник / Д.Г. Войтюк, В.О. Дубровін, Т.Д. 
Іщенко та ін.; За ред. Д.Г. Войтюка. — К.: Вища освіта, 2004. — 544 с.; іл. 
4. Деррик М. Cars. Автомобили /Мартин Деррик; [пер. с англ. О.И. Благиной, А.Л.  Боровик ].- 
Харьков: Фактор, 2010.- 304 с. 
5. Киріченко І.Г. Модульна концепція проектування технологічних машин для будівельного 
виробництва. – Харків: Вид-во ХНАДУ, 2002. 119с. 
6. Поляков В.М., Сахно В.П. Триланкові автопоїзди. Маневреність: Монографія. Луганск: Вид-во 
«Ноухіднс», 2014. 206 с. 
7. Кашканов А.А., Ребедайло В.М. К 31 Спеціалізований рухомий склад автомобільного 
транспорту: конструкція. Навчальний посібник. - Вінниця: ВДТУ, 2002. - 164 с. 
8. Подригало М.А., Полянський О.С., Дубінін Е.О. Керованість та стійкість тракторів і тракторних 
поїздів. Харків: ХНТУСГ ім. Петра Василенка, 2018. 279 с. 
9. Спеціалізований рухомий склад. Методичні вказівки до виконання лабораторних робіт з 
дисципліни “Спеціалізований рухомий склад” для студентів за спеціальністю 274 “Автомобільний 
транспорт” усіх форм навчання / Укл.: Кальченко В.В., Пасов Г.В., Венжега В.І. – Чернігів: ЧНТУ, 
2019. – 34 с. 
 

Додаткова література 
 
1.Тенденції розвитку ринку сільгосптехніки в україні в 2024 році. URL: 
https://agroelita.info/tendentsii-rozvytku-rynku-silhosptekhniky-v-ukraini-v-2024-rotsi/ (дата 
звернння: 30. 08.2024). 
2. Стан і перспективи розвитку самохідних дистанційно-керованих машини для потреб збройних 
сил України / О.М. Калінін, В.В. Костюк, П.О. Русіло, Ю.В. Варванець // Вісник НТУ "ХПІ". Серія: 
Машинознавство та САПР. – Харків: НТУ "ХПІ", 2016. – № 39 (1211). –С. 79–85 
3. Іванишин В.В. Тенденції розвитку світового ринку сільськогосподарської техніки. Ефективна 
економіка № 2, 2012 
URL: http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=1509#  (дата звернння: 30. 08.2024). 
4. Борисенко, А. О. Особливості визначення паливної економічності гібридних транспортних 
засобів / А. О. Борисенко // Сучасні тенденції автомобільного транспорту та галузевого 
машинобудування : наук. пр. Міжнар. наук.-практ. конф.,16–18 верес. 2020 р. / Харків. нац. 
автомоб.-дор. ун-т. – Харкiв, 2020. – С. 316–319. 

5. Бегерський, Д. Б. Аналіз проблем і перспектив експлуатації електромобілів / Д. Б. Бегерський, 

Є. Г. Опанасюк, Ю. О. Кубрак // Сучасні тенденції автомобільного транспорту та галузевого 

машинобудування : наук. пр. Міжнар. наук.-практ. конф.,16–18 верес. 2020 р. / Харків. нац. 

автомоб.-дор. ун-т. – Харкiв, 2020. – С. 311–314. 

6. Гнатов, А. В. Дослідження  роботи енергогенеруючої платформи для електричних 

автотранспортних засобів та їх інфраструктури / А. В. Гнатов // Сучасні тенденції автомобільного 

транспорту та галузевого машинобудування : наук. пр. Міжнар. наук.-практ. конф.,16–18 верес. 

2020 р. / Харків. нац. автомоб.-дор. ун-т. – Харкiв, 2020. – С. 346–349. 

7. Панченко А.І., Волошина А.А., Панченко І.А. Тенденції гідрофікації мобільної 
сільськогосподарської техніки. Сучасні наукові досліження на шляху до Євроінтеграції. – ч. 1, м. 
Мелітополь. 2019, С. 265 – 268. 
https://media.neliti.com/media/publications/546132-directions-for-the-development-of-domest-
7bd2d8a2.pdf (дата звернння: 30. 08.2024). 
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Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності студента 
та розподіл балів 

100% підсумкової оцінки складаються з  
результатів оцінювання у вигляді заліку 
(40%) та поточного оцінювання (60%).  
  
Залік: письмове завдання (3 запитання) і усна 
доповідь.  
Поточне оцінювання: 2 онлайн тести (по 30%). 
 

Шкала оцінювання  

Сума 
балів 

Національнаоцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 
82–89 Добре B 
75–81 Добре C 
64–74 Задовільно D 
60–63 Задовільно E 
35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 
вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 
(потрібне повторне 
вивчення) 
 

F 

 

Норми академічної  етики і політика курсу 

Студент повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності 
НТУ «ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відповідальність. 
Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
«ХПІ» розміщено на сайті: http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/ 
 

Погодження 

Силабус погоджено 30.08.2024      ________________ 
 

Завідувач кафедри 
Олексій РЕБРОВ 

 30.08.2024       ________________  
 

Гарант ОП 
Андрій КОЖУШКО 
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